

**ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ**



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.  
GENERAL

A/43/87  
S/19426

13 January 1988

RUSSIAN

ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок третья сессия  
ВОПРОС О МИРЕ, СТАБИЛЬНОСТИ И  
СОТРУДНИЧЕСТВЕ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ  
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ  
ОБ УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ  
БЕЗОПАСНОСТИ  
МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ  
ГОСУДАРСТВАМИ  
РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ДОБРОСОСЕДСКИХ  
ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Лаосской Народно-Демократической  
Республики при Организации Объединенных Наций от 12 января  
1988 года на имя Генерального секретаря

По поручению моего правительства и в дополнение к моим предыдущим письмам, касающимся военного нападения Таиланда на лаосскую территорию, имею честь настоящим препроводить Вам следующие документы:

1. текст меморандума, направленного 7 января с.г. Министром иностранных дел Лаоса таиландской стороне (см. приложение I);
2. пресс-релиз Министерства иностранных дел Лаоса о последних изменениях в военной обстановке в районе Ботена (см. приложение II).

Буду весьма признателен за распространение текста настоящего письма и приложений к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам, озаглавленным "Вопрос о мире, стабильности и сотрудничестве в Юго-Восточной Азии", "Рассмотрение осуществления Декларации об укреплении международной безопасности", "Мирное разрешение споров между государствами", "Развитие и укрепление добрососедских отношений между государствами", и документа Совета Безопасности.

Китонг ВОНГСАЙ  
Постоянный представитель Лаосской  
Народно-Демократической Республики

ПРИЛОЖЕНИЕ I

Меморандум Министерства иностранных дел Лаосской Народно-  
Демократической Республики от 7 января 1988 года

1. В соответствии с Франко-сиамским договором от 23 марта 1907 года и Протоколом к нему на протяжении 80 лет, т.е. с 1907 года и по май 1987 года, участок бассейна реки Намхёнг, расположенный в тассенге Набой муонга Ботен, находился сначала под французской, а затем под лаосской юрисдикцией. Таиланд никогда не претендовал на эту территорию, за исключением периода с 1941 по 1946 годы, когда кхуэнг Сайнябули был передан Таиланду, который впоследствии в 1946 году возвратил ее Франции, полностью возобновив тем самым действие Франко-сиамского договора от 23 марта 1907 года и Протокола к нему.

2. В мае 1987 года таиландские войска, войдя в этот район и закрепившись в нем, взяли под свою защиту граждан Таиланда, занимавшихся там заготовкой древесины. Это привело к вооруженным столкновениям с находившимися в этом районе лаосскими войсками. Впоследствии Таиланд усилил находящиеся в этом районе войска и в одностороннем порядке провозгласил Намхёнг-Нга границей между двумя странами вопреки положениям Протокола 1907 года, в которых ясно предусматривается, что граница между двумя странами проходит по реке Намхёнг.

Такие действия таиландской стороны представляют собой грубое нарушение суверенитета и территориальной целостности Лаоса и являются причиной нынешних все более ожесточенных вооруженных столкновений. Они аналогичны тем действиям, которые были предприняты таиландской стороной в отношении трех лаосских деревень в 1984 году. В этой связи правительство Лаоса требует, чтобы таиландская сторона прекратила подобные акты агрессии и вывела все свои войска с этой территории и чтобы все таиландские граждане, занимающиеся там заготовкой леса, покинули ее. Народ Лаоса полон решимости защитить свою территорию.

Лаосская сторона вновь подтверждает, что единственным справедливым и отвечающим стремлению к диалогу подходом к решению проблемы являются переговоры на основе равноправия и без предварительных условий. Предложение Таиланда о том, чтобы Лаос вывел свои войска с территории собственной страны, противоречит реальности и свидетельствует не только о том, что Таиланд не только неискренен в своих обещаниях искать решения проблемы посредством диалога, но и о том, что он готовится начать новые крупномасштабные наступательные действия в этом районе.

3. Лаосская сторона вновь подтверждает, что на предыдущих встречах она никоим образом не клеветала на таиландскую сторону, а пыталась урегулировать проблему с учетом реальностей и руководствуясь здравым смыслом. Поэтому таиландской стороне не следовало выдвигать затрудняющие ведение диалога предварительные условия.

4. Что касается повестки дня переговоров, то лаосская сторона готова обсуждать любые проблемы, касающиеся отношений между двумя странами, включая проблемы, касающиеся трех деревень и напряженной обстановки в районе тассенга Набой.

5. Что касается переговоров, то лаосская сторона согласна в самое ближайшее время провести встречу во Вьентьяне или Бангкоке, или поочередно в двух городах.

6. Что касается прекращения военных действий, то лаосская сторона считает, что район тассенга Набой, который находится на левом берегу реки Намхёнг к востоку от водораздела Фусойдао, составляет неотъемлемую часть территории Лаоса.

Лаосская сторона призывает тайландскую сторону вывести из этого района всю свою пехоту и артиллерию, обеспечить, чтобы лица, занимающиеся там заготовкой леса, покинули ее, и прекратить все действия в воздухе и на суше в целях предотвращения вооруженных столкновений. Для подтверждения своей доброй воли и создания благоприятных условий для диалога лаосская сторона прекратит все военные действия в этом районе.

ПРИЛОЖЕНИЕ II

Пресс-релиз Министерства иностранных дел Лаоса о последних изменениях в военной обстановке в районе Ботена

7 января с.г. приблизительно в 5 ч. 30 м. войска третьей армии Таиланда несколько раз атаковали высоту 1182 (лаосская позиция местного значения, находящаяся приблизительно в 3-5 километрах от лаосско-тайландской границы) силами своих пехотных подразделений (для этой цели были мобилизованы три роты регулярной армии и одна рота "рейнджеров").

8 января с.г. приблизительно в 11 ч. 00 м. войска этой же армии подвергли высоту 1182 артиллерийскому обстрелу (из 105- и 155-миллиметровых орудий). Между 13 ч. 20 м. и 14 ч. 00 м. самолет А-37 ВВС Таиланда дважды совершил облет окрестностей Пхоувьенга, тассенг Након, расположенного на лаосской территории приблизительно в 15-25 километрах от границы.

9 января с.г. три вертолета (с ракетными установками на борту) третьей армии Таиланда выпустили несколько ракет по ряду лаосских позиций местного значения, которые одновременно были подвергнуты обстрелу из тяжелой артиллерии (было выпущено свыше 1000 снарядов). Приблизительно в 14 ч. 00 м. того же дня третья армия Таиланда атаковала высоту 1182 крупными пехотными силами.

-----